COMUNE DI RAPOLANO TERME 

Provincia di Siena 

Servizio Associato Reclutamento e Concorsi

 Circondario delle Crete Senesi - Val D'Arbia 

Asciano, Buonconvento, Monteroni D'Arbia, Rapolano Terme, San Giovanni D'Asso

CONCORSO PUBBLICO PER TITOLI ED ESAMI 

PER L'ASSUNZIONE A TEMPO INDETERMINATO presso IL COMUNE DI MONTERONI D’ARBIA DI N. 1. UNITA' DI PERSONALE DIPENDENTE

 NEL PROFILO DI "ISTRUTTORE INSEGNANTE SCUOLA INFANZIA"

(CAT. C POSIZIONE ECONOMICA INIZIALE Cl)

IL RESPONSABILE DEL SERVIZIO ASSOCIATO 

RECLUTAMENTO E CONCORSI

RENDE NOTO

Che è indetto un concorso pubblico per titoli ed esami per l'assunzione di n. l unità di personale dipendente nel profilo di "Istruttore Insegnante Scuola Infanzia" (Cat. C Posizione Economica iniziale Cl ) da destinarsi al Comune di Monteroni D’Arbia.

Le amministrazioni pubbliche garantiscono parità e pari opportunità tra uomini e donne per l'accesso al lavoro ed il trattamento sul lavoro, ai sensi della legge 125/1991.

Requisiti di ammissione:

Per l'ammissione al concorso è previsto il possesso da parte dei partecipanti "dell'uno e dell'altro sesso" dei seguenti requisiti che devono essere posseduti alla data di scadenza del termine stabilito nel bando di concorso per la presentazione della domanda:

a) Cittadinanza italiana. Tale requisito non è richiesto per i soggetti appartenenti all'unione Europea, fatte salve le eccezioni di cui al D.P.C.M. 7/2/1994 n. 174. Sono equiparati ai cittadini gli italiani non appartenenti alla Repubblica. I cittadini degli Stati membri dell'Unione Europea dovranno possedere, ai sensi del D.P.C.M. 712/1994, n.174 i seguenti requisiti:

- godere dei diritti civili e politici anche negli Stati di appartenenza o di provenienza;

- essere in possesso, fatta eccezione della titolarità della cittadinanza italiana, di tutti gli altri requisiti previsti per i cittadini della Repubblica;

- avere adeguata conoscenza della lingua italiana. Tale conoscenza sarà accertata attraverso l'esame colloquio.

b) età non inferiore agli anni 18; non sono ammessi alla selezione i collocati anticipatamente a riposo, ai sensi delle vigenti disposizioni in materia;

c) idoneità psico-fisica all'impiego il cui accertamento l'Amministrazione ha facoltà di disporre in qualsiasi momento, anche preliminarmente alla costituzione del rapporto di lavoro;

d) essere in regola con gli obblighi di leva (solo per i candidati di sesso maschile);

e) godimento del diritto di elettorato politico attivo, in Italia o nello Stato di appartenenza;

f) di non essere stati destituiti o dispensati o dichiarati decaduti dall' impiego presso una Pubblica Amministrazione a causa di incapacità o persistente insufficiente rendimento, condanna penale o per produzione di documenti falsi o affetti da invalidità insanabile, nonché intervenuto licenziamento a seguito di inadempienza contrattuale del lavoratore.
g) insussistenza di condanne penali, che impediscano, ai sensi delle vigenti disposizioni la costituzione del rapporto d'impiego, con la pubblica Amministrazione.

h) 
titolo di studio:
- 
Diploma di Scuola Magistrale o Diploma di Istituto Magistrale conseguiti entro l’anno 
scolastico 2001-2002 e con possesso dell’abilitazione all’insegnamento nella Scuola 
dell’Infanzia conseguita tramite corsi abilitanti o concorso;

oppure

-
Laurea in Scienza della Formazione primaria indirizzo “Insegnante Scuola Materna”.

Domanda:

La domanda di ammissione al concorso, redatta su carta semplice, in lingua italiana, secondo  il fac-simile allegato al bando e debitamente sottoscritta, indirizzata al Comune di Rapolano Terme - Ufficio Associato Reclutamento e Concorsi - Subborgo Garibaldi, 1 - 53040 Rapolano Terme, dovrà essere inviata per posta a mezzo di Raccomandata con avviso di ricevimento entro 30 giorni dalla data di pubblicazione dell'estratto del presente bando nella Gazzetta Ufficiale della Repubblica.

La data di invio è stabilita e comprovata dal timbro a data apposto dall'ufficio postale accettante. Il termine per la presentazione della domanda, ove cada in giorno festivo, viene prorogato di diritto al primo giorno feriale immediatamente successivo. Sono escluse le domande che pur spedite nei termini, pervengono all'Amministrazione oltre il 10° giorno dallo spirare del termine stesso.

 Le buste contenenti le domande di ammissione ed i documenti allegati debbono contenere sulla facciata in cui è scritto l'indirizzo, l'indicazione "contiene domanda per concorso pubblico per la copertura di l posto di Istruttore Insegnante Scuola Infanzia”.

 L'Amministrazione non assume alcuna responsabilità per la mancata o inesatta ricezione della domanda dovuta a disguidi postali o comunque imputabili a fatto di terzi, a caso fortuito o forza maggiore.

Nella domanda gli aspiranti devono dichiarare, sotto la propria responsabilità:

a) cognome e nome, data e luogo di nascita, stato civile, residenza, codice fiscale, recapito telefonico e domicilio presso il quale deve essergli inviata qualsiasi comunicazione relativa alla selezione; in caso di mancata indicazione del domicilio vale, ad ogni effetto, la residenza indicata ;

b) di possedere la cittadinanza italiana o di altro Stato membro dell'Unione Europea;

c) per i cittadini italiani: il Comune di iscrizione nelle liste elettorali, ovvero i motivi della loro non iscrizione o della cancellazione dalle liste medesime; per i cittadini degli Stati membri dell'Unione Europea: il godimento dei diritti civili e politici negli Stati di appartenenza o di provenienza;

d) il titolo di studio posseduto e, se più di uno, i titoli di studio posseduti e la relativa votazione;

e) di appartenere alle categorie di cittadini con diritto di preferenza ai sensi delle vigenti disposizioni;

f) la posizione nei riguardi degli obblighi militari, (da tale dichiarazione sono escluse le donne);
g) eventuali condanne penali riportate, gli eventuali procedimenti penali in corso o l'assenza assoluta di condanne o procedimenti penali in corso;

h) eventuali titoli valutabili;

i) il possesso di ogni altro requisito generale e specifico previsto dal bando facendone specifica e analitica menzione;

j) i servizi prestati con rapporto di pubblico impiego presso Pubbliche Amministrazioni, i relativi periodi, la qualifica o categoria di assunzione e le cause di risoluzione di precedenti rapporti (la mancata dichiarazione al riguardo sarà equiparata, ad ogni effetto di legge a dichiarazione di non aver prestato servizio presso Pubbliche Amministrazioni);

k) di non essere stato destituito, espulso o dispensato dall'impiego o dal lavoro presso la Pubblica Amministrazione, ovvero di non essere stato dichiarato decaduto per avere conseguito l'impiego mediante la produzione di documenti falsi o viziati da invalidità insanabile;

l) l'idoneità psico-fisica al servizio continuativo e incondizionato per il posto al quale si riferisce la selezione;

m) l’adeguata conoscenza della lingua italiana ( per i soli cittadini degli Stati membri dell’Unione Europea).

Ai sensi di quanto disposto in materia dal D.P.R 28/12/2000 n. 445 le dichiarazioni contenute nella domanda di partecipazione, sono rese in sostituzione della relativa certificazione.

Per le dichiarazioni sostitutive di atto di notorietà è necessario allegare un documento d’identità.

Le dichiarazioni mendaci e la falsità degli atti comportano responsabilità penali, nonché la conseguente decadenza dai benefici eventualmente prodotti da un provvedimento emanato sulla base di una dichiarazione non veritiera.

La sottoscrizione della domanda non è soggetta ad autenticazione ai sensi dell'art. 39 del D.P.R. n. 445/2000. A norma della Legge 675 del 27/12/1996, la firma apposta varrà anche come autorizzazione all' Ente ad utilizzare i dati personali per fini istituzionali e precisamente:

- in funzione e per fini dei procedimenti di assunzione;

- per fini occupazionali dandone comunicazione ad altri Enti Pubblici.
I concorrenti devono allegare alla domanda, in carta semplice, gli eventuali documenti e titoli esplicitamente prescritti dal bando, nel caso in cui contengano informazioni escluse dall' ambito delle autocertificazioni e delle dichiarazioni sostitutive di cui al D.P.R. n.445/2000.
Tutti i documenti presentati devono essere descritti in un elenco in carta semplice da unirsi alla domanda, sottoscritta dall' interessato.

Si considerano come dichiarati nella domanda, quei requisiti omessi che però siano inequivocabilmente deducibili dalla eventuale documentazione allegata o dalla domanda di ammissione stessa.

Le domande contenenti irregolarità e/od omissioni, non sono sanabili e comportano l'esclusione dal concorso.

L'ammissione o la motivata esclusione dei candidati verrà determinata con provvedimento formale del Responsabile dell'ufficio Associato - Reclutamento e Concorsi - su proposta della Commissione esaminatrice.

Il provvedimento di esclusione o di ammissione sarà comunicato ai concorrenti a mezzo lettera Raccomandata con avviso di ricevimento.

L'Amministrazione può stabilire di riaprire o prorogare il termine di scadenza per la presentazione delle domande, allorché il numero delle domande presentate appaia, a giudizio insindacabile dell'Amministrazione del Comune di Rapolano Terme, inidoneo ad assicurare un esito soddisfacente della selezione, ovvero sia inferiore al numero dei posti messi a concorso. In tal caso restano valide le domande presentate in precedenza, con facoltà per i candidati di integrare, entro il nuovo termine la documentazione allegata.

Parimenti, per motivate ragioni di pubblico interesse, l'Amministrazione può revocare prima della scadenza la selezione già bandita. Il provvedimento di revoca va comunicato a tutti coloro che hanno presentato domanda di partecipazione.

Le prescrizioni contenute nel bando sono vincolanti. Eventuali modifiche od integrazioni del bando di concorso devono essere determinate prima della scadenza del termine per la presentazione delle domande. In tal caso, il termine suddetto deve essere adeguatamente prorogato. Le modifiche e le integrazioni devono essere rese note con le stesse modalità previste per la pubblicazione del bando e devono essere comunicate a coloro che hanno già presentato domanda di partecipazione al concorso.

Il candidato è obbligato a presentarsi alle singole prove munito di idoneo documento di riconoscimento. 

Prove concorsuali.
La partecipazione al concorso comporta la esplicita ed incondizionata accettazione delle norme stabilite dal presente bando e dalla vigente normativa concorsuale, nonché delle eventuali modifiche che vi potranno essere apportate.

Le prove del concorso, sia scritte che orali, non possono aver luogo nei giorni festivi né, ai sensi della legge 8 marzo 1989, n. 101, nei giorni di festività religiose ebraiche nonché nei giorni di festività religiose valdesi.

Il diario delle prove sarà comunicato ai concorrenti ammessi, mediante lettera raccomandata con avviso di ricevimento, almeno 20 giorni prima dell'inizio delle prove medesime.

Il concorso sarà espletato da apposita Commissione esaminatrice composta dal Direttore Generale  del Comune titolare del Concorso, se nominato, o dal Responsabile del Servizio Associato, o loro delegati - Presidente di diritto e da due membri effettivi esperti nelle materie oggetto del concorso, dipendenti degli Enti Associati di Categoria non inferiore alla D, o componenti esterni di obiettiva professionalità ed esperienza, assistiti da un Segretario.

Ogni componente ha a disposizione, per ciascuna prova, un massimo di 10 punti, per cui il punteggio da attribuire ai concorrenti sarà espresso in "trentesimi".

Programma degli esami.

Il programma degli esami è il seguente:

Prove scritte:

La 1° prova verterà sulla Legislazione amministrativa degli Enti Locali.
La 2° prova verterà sulle seguenti materie:

Legislazione riguardante l’istituzione e la gestione delle Scuole dell’Infanzia – conoscenza della ricerca pedagogica, sociale e psicologica relativa all’età evolutiva, con particolare riguardo alle problematiche inerenti alle Scuole dell’Infanzia.

Prova orale:

- Materie delle prove scritte – Tecniche e metodologie educative – Igiene e dietetica – Interventi per l’inserimento sociale di bambini portatori di handicap – Accertamento della conoscenza a livello di base dell’uso delle apparecchiature e delle applicazioni informatiche più diffuse (windows, word, excel) – Accertamento della conoscenza di una lingua straniera da scegliere tra: Inglese, Francese e Tedesco.
Saranno ammessi alla prova orale i candidati che abbiano riportato una valutazione di almeno 21/30 in ciascuna prova scritta.

Il punteggio finale è dato:

- nei concorsi per titoli ed esami, la votazione complessiva è determinata sommando il voto conseguito nella valutazione dei titoli al voto complessivo riportato nelle prove d'esame.

Ai candidati che conseguono l'ammissione alla prova orale sarà data comunicazione con l'indicazione del voto riportato in ciascuna prova scritta.

L'avviso per la presentazione alla prova orale sarà dato ai singoli candidati almeno venti giorni prima di quello in cui essi debbono sostenerla.

La prova orale si svolgerà in un'aula aperta al pubblico, di capienza idonea ad assicurare la massima partecipazione. Saranno dichiarati idonei i candidati ammessi alla prova orale che abbiano riportato in questa, una valutazione di almeno 21/30.

Valutazione delle prove d'esame.

I punteggi da attribuire alle prove d'esame sono i seguenti:

a) massimo punti 30 per ciascuna prova scritta;

b) massimo punti 30 per la prova orale;

c )massimo punti 10 per i titoli.

Valutazione dei Titoli.

Ai fini della valutazione, i titoli sono suddivisi in quattro categorie ed i complessivi 10 punti ad essi riservati sono così ripartiti:

Titoli di studio: 



punti 4

Titoli di servizio: 



punti 4

Curriculum formativo e professionale: 
punti 1 

Titoli vari e culturali:  


punti 1

Titoli di studio - punti riservati 4




    Diploma

          Laurea

Votazione sufficiente 

tra 36 e 39/60

tra 66/110 e 70/110

 punti 1

Votazione buono 

tra 40 e 45/60

tra 71/110 e 85/110

 punti 2 

Votazione distinto 

tra 46 e 54/60

tra 86/110 e 100/110

 punti 3

Votazione ottimo 

tra 55 e 60/60

tra 101/110 e 110 e lode 
 punti 4

Nessun particolare punteggio sarà attribuito ai titoli di studio superiori a quello richiesto per l’ammissione, titoli che saranno valutati tra i titoli vari.
Titoli di servizio - punti riservati 4

Servizio di ruolo e non di ruolo prestato alle dipendenze dello Stato, Comuni e Province, Comunità Montane, loro Consorzi, Associazioni di Comuni e servizio militare.

I complessivi 4 punti disponibili sono così attribuiti:

a) servizio prestato nella stessa Area del posto a concorso ( per ogni mese o frazione superiore a 15 giorni):

a.l  - stessa qualifica o superiore


 punti 0,25

a.2 - in qualifica inferiore



 punti 0,15 

a.3 - collaborazioni e prestazioni individuali

 punti 0,20

b) servizio prestato in Area diversa da quella del posto a concorso ( per ogni mese o frazione superiore a 15 giorni):

b.l - stessa qualifica o superiore


 punti 0,20 

b.2 - in qualifica inferiore



 punti 0,10 

b.3 - collaborazioni e prestazioni individuali
 punti 0,15

I servizi con orario ridotto saranno valutati con gli stessi criteri, in proporzione.

I servizi prestati in più periodi saranno sommati prima dell'attribuzione del punteggio.

Nessuna valutazione sarà data ai servizi prestati alle dipendenze di privati.

Curriculum professionale - punti riservati 1 

Nel curriculum formativo e professionale, sono valutate le attività professionali e di studio, formalmente documentate, non riferibili ai titoli già valutati nelle precedenti categorie, idonee ad evidenziare, ulteriormente, il livello di qualificazione professionale acquisito nel corso dell'intera carriera e specifiche rispetto alla posizione funzionale da conferire, ivi compresi i tirocini non valutabili in forme specifiche. In tale categoria rientrano le attività di partecipazione a congressi, convegni, seminari, anche come docente o relatore, nonchè gli incarichi di insegnamento conferiti da enti pubblici.

Titoli vari - punti riservati 1 

Saranno valutati tutti gli atri titoli che non siano classificabili nelle categorie precedenti. Ad esempio corsi di perfezionamento post-universitari, corsi professionali, ecc. 

Qualora il numero dei candidati al concorso sia notevole, l’Amministrazione si riserva di procedere ad una prova pre-selettiva dei concorrenti. In tal caso i candidati saranno avvisati, a mezzo Raccomandata con avviso di ricevimento, della data di effettuazione della prova.
Approvazione della graduatoria e costituzione del rapporto d'impiego
Se due o più candidati ottengono, a conclusione delle operazioni di valutazione dei titoli e delle prove d'esame, pari punteggio, è preferito, ai sensi dell' articolo 3 -comma 7 - della legge 15/5/1997 n. 127, modificato dall'articolo 2 - comma 9 - della legge 16/6/1998 n. 191, il candidato più giovane d'età.

Terminate le operazioni concorsuali la Commissione trasmetterà gli atti al Responsabile del Servizio Associato, il quale dopo aver accertato l'insussistenza di cause di illegittimità procederà all'approvazione della graduatoria.

La graduatoria del concorso formata tenendo conto delle preferenze riconosciute, rimane efficace nei modi e nei termini previsti dalla normativa vigente, per l'eventuale copertura dei posti che si venissero a rendere vacanti e disponibili successivamente.

Il candidato dichiarato vincitore è invitato dal Responsabile del Servizio Associato per la gestione Giuridica ed Economica del Personale ad assumere servizio in via provvisoria, sotto riserva di accertamento del possesso dei requisiti prescritti per l'accesso ed è assunto in prova nella categoria e nel profilo professionale del posto messo a concorso. L'assunzione avviene previa sottoscrizione del contratto individuale di lavoro.

Il Responsabile del Servizio Associato per la gestione Giuridica ed Economica del Personale, in ordine all'accertamento dei requisiti per l'accesso posseduti dal vincitore, procederà all'acquisizione d'ufficio della documentazione, ad eccezione del certificato medico che deve essere presentato dall'interessato entro 30 giorni dall'entrata in servizio.

I nuovi assunti sono invitati a regolarizzare entro 30 giorni, a pena di risoluzione di diritto del contratto individuale di lavoro, la documentazione irregolare o incompleta anche ai fini fiscali.

Qualora dall'accertamento d'ufficio il vincitore risultasse non essere in possesso dei requisiti richiesti e dichiarati nella domanda di concorso, questi decade dall'impiego, se già in servizio, ovvero non si dà luogo alla sua entrata in servizio, procedendo nei confronti del medesimo ai sensi di legge.

Il neo assunto contestualmente alla stipula del contratto individuale di lavoro, deve dichiarare di non trovarsi in alcuna delle situazioni di incompatibilità richiamate dall'art. 53 del D. Lgs. 165/2001 e di non avere altri rapporti di impiego pubblico o privato, fatte salve le eccezioni previste dalla normativa vigente; ove necessario, il dipendente deve rilasciare espressa dichiarazione di opzione.

L'Ente destinatario del candidato vincitore del concorso, ha facoltà di accertare tramite certificazione medica rilasciata dall'autorità sanitaria competente per territorio o da un medico militare, dal medico competente e da uno specialista, l'idoneità psico-fisica del lavoratore al posto da coprire richiedendo altresì l'effettuazione degli accertamenti sanitari previsti dalla legge nel termine di 30 giorni dall'entrata in servizio.

Qualora il soggetto interessato non si sottoponga a visita medica e ad eventuali accertamenti clinici ovvero se dalla stessa risulti la inidoneità psico-fisica del lavoratore al posto da ricoprire, viene adottato provvedimento di decadenza dall'impiego o non si dà luogo all'entrata in servizio.

Il vincitore che non assuma servizio senza giustificato motivo entro il termine stabilito dall'Amministrazione, decade dall'impiego. Qualora, per giustificato motivo, assuma servizio con ritardo sul termine prefissatogli, gli effetti economici decorrono dal giorno di entrata in servizio.

Il trattamento economico annuo lordo del posto messo a concorso è quello stabilito dal vigente accordo nazionale di lavoro per la categoria C - Posizione Economica iniziale C1 (attualmente Euro 17.603,75 annui).

Spettano inoltre la 13^ mensilità ed ogni altro emolumento previsto dal contratto di lavoro o da disposizioni ad esso inerenti, nonché, se dovuto, l'assegno per nucleo familiare. 

Il presente bando è pubblicato integralmente all'Albo Pretorio del Comune di Rapolano Terme per tutto il periodo prescritto per la ricezione delle relative istanze di ammissione e, per estratto, sulla Gazzetta Ufficiale della Repubblica - Serie Concorsi e può essere consultato sul sito www.comune.rapolano.si.it. Il presente bando di concorso viene inoltre trasmesso contestualmente alla pubblicazione ai Comuni del Circondario Crete Senesi - Val D'Arbia e della Provincia di Siena, all' Amministrazione Provinciale di Siena, alle Organizzazioni Sindacali territoriali maggiormente rappresentative ed alle R.S.U., ai Centri dell'Impiego della Provincia di Siena ed a qualsiasi Ente e Associazione che ne faccia espressa richiesta.

Per quanto non espressamente disciplinato dal presente bando si rimanda alle vigenti disposizioni normative in materia concorsuale.

Per informazioni gli interessati potranno rivolgersi al Comune di Rapolano Terme - Servizio Associato Reclutamento e Concorsi (Tel 0577 - 723288).

Si precisa che la presente selezione viene avviata in pendenza dell’esito della procedura di cui all'art. 34/bis introdotto nel D.Lgs. 165/2001 con l’art. 7 della Legge 16.1.2003 n. 3, e successive modificazioni di cui alla L. 31/3/2005 n. 43, concernente l'eventuale personale collocato in disponibilità da altri Enti.
Si precisa inoltre che in ottemperanza all'art. 18 del D.Lgs. 215/2001 con il presente bando viene accantonata la frazione del 30%.

L'assunzione di cui al presente bando è comunque subordinata alle disposizioni in materia di assunzione di personale per gli Enti Locali vigenti al momento.

Per quanto non espressamente previsto valgono le disposizioni di legge e di regolamento vigenti.
   F.to   Il  Responsabile del Servizio Associato 

 Reclutamento e Concorsi

 







  (Dott.ssa Michela Serrai)

